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АУТСОРСИНГ В ОБЛАСТИ ОХРАНЫ ТРУДА
Одной из наиболее современных и успешных моделей хозяйствования, позволяющих добиться конкурентных преимуществ, является аутсорсинг. 
В переводе с английского Аутсорсинг (outsourcing) означает - внешний источник.  Аутсорсинг – это передача организацией определенных бизнес-процессов или производственных функций на обслуживание другой компании, специализирующейся в соответствующей области.  
Важными аргументами в пользу развития аутсорсинга являются экономия средств, гарантия надежности и высокого качества предоставляемых услуг. Это обусловлено тем, что подрядчик (аутсорсер) имеет возможность специализироваться в узкой области производства или услуг, сосредотачивая у себя лучших специалистов, используя наиболее современное оборудование, применяя передовые технологии и постоянно накапливая опыт обслуживания множества клиентов. Сочетая собственный и заимствованный опыт, аутсорсер постепенно улучшает качество предоставляемых услуг и всегда предлагает готовое к применению решение. 

Аутсорсинг в области охраны труда - осуществление функций службы охраны труда или специалиста по охране труда работодателя, численность которого не превышает 50 человек.

Внедрение аутсорсинга в области ОТ, как правило,  реализуется на малых предприятиях, где численность работников не превышает 50 человек.

При отсутствии у работодателя службы охраны труда, штатного специалиста по охране труда их функции осуществляют работодатель - индивидуальный предприниматель (лично), руководитель организации, другой уполномоченный работодателем работник либо организация или специалист, оказывающие услуги в области охраны труда, привлекаемые работодателем по гражданско-правовому договору. 

Организации и индивидуальные предприниматели, оказывающие услуги в области охраны труда, подлежат обязательной аккредитации в соответствии с приказом Минздравсоцразвития России от 1 апреля 2010 г. № 205н  «Об утверждении перечня услуг в области охраны труда, для оказания которых необходима аккредитация, и Правил аккредитации организаций, оказывающих услуги в области охраны труда». Данным приказом определен перечень услуг в области охраны труда, для оказания которых необходима аккредитация:

1) осуществление функций службы охраны труда или специалиста по охране труда работодателя, численность которого не превышает 50 человек;

2) проведение аттестации рабочих мест по условиям труда;

3)  обучение работодателей и работников вопросам охраны труда.
  Ежегодно Федеральная налоговая служба Российской Федерации осуществляет государственную регистрацию десятков тысяч вновь созданных юридических лиц. Наибольшее количество из вновь созданных и прошедших государственную регистрацию организаций, являются субъектами малого и среднего предпринимательства.

В настоящий момент по оценкам экспертов менее 5 % работодателей, не имеющих собственной службы охраны труда или ответственного лица, обращаются к организациям, оказывающим услуги по выполнению их функций.

Зачастую, предприниматели просто не знают о существовании такой услуги, не понимают, в чем заключается деятельность таких организаций либо считают их деятельность лишним обременением для бизнеса. 

Основной проблемой медленного развития рынка указанных  услуг является отсутствие мотивации у работодателя обращаться к организациям, оказывающим услуги службы охраны труда.

Можно выделить три составляющих этой проблемы.

· Административно-правовая:
В настоящий момент нет подробного нормативного регулирования сферы оказания услуг службы охраны труда. А именно отсутствует перечень мероприятий, входящих в оказываемую услугу. 
Работодатель, по сути, не защищен: он нанимает профессионального участника рынка услуг и при этом в результате руководитель предприятия продолжает нести прямую ответственность за все действия организации, которая оказывает услуги. 

Речь в данном случае не идет  о необходимости снять ответственность с бизнеса, но для развития рынка услуг необходимо нормативным образом определить границы ответственности всех сторон правоотношений. На настоящий момент существует лишь гражданско-правовая ответственность в рамках  исполнения договора аутсорсинга.
· Экономическая составляющая:

Затраты работодателя на штрафы значительно ниже затрат на выполнение всех мероприятий по охране труда. Однако, существуют косвенные потери при нарушениях условий охраны труда на рабочих местах, которые работодатели практически не учитывают при бизнес планировании: 

простой производства, 

компенсации родственникам пострадавших на производстве, 

сокращение производительности труда (больничные).
· Культура и пропаганда:

Отсутствие социальной рекламы, подробного информирования работодателя о необходимости исполнения требований охраны труда и их приоритетности.
Более того, даже государственные заказчики при осуществлении закупок не ставят жесткого требования декларирования соответствия подрядчика требованиям охраны труда. При исполнении государственных заказов люди могут трудиться в условиях, несоответствующих государственным требованиям.

Реализация аутсорсинга выявила следующие проблемы:

возникновение трудностей аккредитованных организаций по предложению данной услуги ввиду её не востребованностью руководителями малого бизнеса, отсутствие спроса на аутсорсинг;

недооценка работодателем возможностей аутсорсинга для системной работы по управлению охраной труда;

привлечение аутсорсинга только для решения возникших проблем по охране труда (предписания надзорно-контрольных органов, расследования несчастных случаев, обучения и т.п.):

незнание сообществом малого бизнеса законодательных требований охраны труда;

игнорирование работодателем требований защиты человека труда от опасностей производства, вредных, тяжёлых условий труда;

нежелание использования механизмов экономического стимулирования (скидок к страховому взносу, дополнительного финансового обеспечения мероприятий по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний);

 игнорирование обязательности финансирования мероприятий по охране труда в соответствии с трудовым законодательством;

 использование аутсорсинга на начальном этапе организации работы по охране труда или для разовых работ по охране труда;

 невысокая стоимость оказания данного вида услуги;

 редкое посещение представителями аутсорсинга малого предприятия (до 1 раза в неделю, ввиду нехватки времени по охвату нескольких малых предприятий);

 упрощенный подход к решению проблем охраны труда руководителем малого предприятия за счет использования труда на полставки или по совместительству сотрудников или пенсионеров, имеющих опыт в области охраны труда.

 Аутсорсинг в области охраны труда (осуществление функций службы охраны труда или специалиста по охране труда работодателя, численность которого не превышает 50 человек) имеет следующее примерное содержание:

организация охраны труда на малом предприятии;

разработка основных локальных нормативных актов по охране труда малого предприятия;

реализация мероприятий по охране труда (типовой перечень мероприятий по улучшению условий и охраны труда и снижению уровней профессиональных рисков, утвержден  Приказом  Минздравсоцразвития России от 01.03.2012 N 181н «Об утверждении Типового перечня ежегодно реализуемых работодателем мероприятий по улучшению условий и охраны труда и снижению уровней профессиональных рисков»); 

исполнение обязанностей специалиста по охране труда в соответствии с квалификационными требованиями;

организация работы службы охраны труда в соответствии с рекомендациями, утвержденными постановлением Минтруда России от 8 февраля 2000 г. № 14, осуществление функций службы охраны труда;

консультирование деятельности комиссии по охране труда, уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда профессиональных союзов или иных уполномоченных работниками представительных органов;

создание, сопровождение и аудит системы управления охраной труда на малом предприятии (организация охраны труда на малом предприятии осуществляется в соответствии с ГОСТ Р ССБТ 12.009-2009 «Система управления охраной труда на малых предприятиях. Требования и рекомендации по применению», утверждённый и введенный в действие с 1 июля 2010 года приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 10 августа 2009 г. № 283-ст.).

Руководители малых предприятий (индивидуальные предприниматели) в качестве первых шагов по организации работы по охране труда на малых предприятиях должны:

- изучить свои обязанности в соответствии с законодательством об охране труда; 

- выбрать в соответствии со спецификой деятельности организационную форму работы по охране труда (создание службы охраны труда, назначение специалиста по охране труда, оформление договорных отношений со сторонними специалистами или организациями, оказывающими услуги в области охраны труда); 

- пройти обучение и направить на учебу специалистов и работников, связанных с вопросами охраны труда, в специализированные учебные центры охраны труда с получением удостоверения о проверке знаний требований охраны труда. 

Деятельность малого предприятия применительно к требованиям законодательства об охране труда можно разбить на два этапа:

1. Этап организации деятельности предприятия;
2. Этап осуществления деятельности.
Организация охраны труда на малом предприятии
Организация охраны труда на малом предприятии осуществляется в соответствии с ГОСТ Р ССБТ 12.009-2009 «Система управления охраной труда на малых предприятиях. Требования и рекомендации по применению», утверждённый и введенный в действие с 1 июля 2010 года приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 10 августа 2009 г. № 283-ст.
Национальный стандарт для малых предприятий ГОСТ Р ССБТ 12.009-2009 позволяет разработать СУОТ в соответствии с международными стандартами и руководствами (стандартами серии ISO 9000 "Управление качеством", OHSAS 18001 "Системы управления охраной труда и безопасностью персонала", Руководством МОТ-СУОТ 2001/ILO-OSH 2001 по управлению системами профессиональной безопасности и здоровья Международной организации труда), а также межгосударственным стандартом ГОСТ 12.0.230- 2007 «Система стандартов безопасности труда. Системы управления охраной труда. Общие требования».

Согласно стандартам методология создания и функционирования систем управления основывается на известных принципах: "планируй – выполняй - контролируй – совершенствуй". СУОТ, соответствующая стандартизованным требованиям, предназначена не только для реализации организацией своей политики и задач в области охраны труда, но и оценки её деятельности в этой области сторонними организациями.

ГОСТ Р ССБТ 12.009-2009 ставит целью методическое обеспечение возможности функционирования вновь создаваемого малого предприятия, а также профилактической работы на действующем малом предприятии путем непрерывного совершенствования деятельности по обеспечению охраны труда для предупреждения травматизма и профессиональных заболеваний 

Задачами стандарта являются:

- организация работы по охране труда на малом предприятии;

- организация безопасных производственных процессов;

- создание безопасных условий труда;

- содействие защите работников от опасностей и рисков;

- подготовка предприятия к аудиту, страхованию и представлению контрольным органам;

- развитие положений ГОСТ 12.0.230-2007 с учетом особенностей малого предприятия, законодательства и национальной нормативной правовой базы по охране труда.

Система управления охраной труда на малых предприятиях включает следующие направления:
1. Предварительный анализ состояния охраны труда в организации;
2. Планирование системы управления охраной труда;
3. Разработка и применение системы управления охраной труда; 
4. Проверка системы управления охраной труда;
5. Анализ функционирования системы управления охраной труда.

Кроме того, на каждом этапе организации и деятельности малого предприятия неизбежны дополнительные к данному стандарту мероприятия по охране труда, выполнение которых проводится на использовании соответствующих нормативных правовых актов по охране труда.
Аутсорсинг с позиций  ГОСТ Р 12.0.009-2009

Рассмотрим с позиций ГОСТ 12.0.009-2009 систему управления охраной труда на малом предприятии и роль аутсорсинга и работодателя (малого предприятия), а также их совместного выполнения работ по охране труда (в таблице в графе исполнитель сокращения: А – аутсорсинг, М – малое предприятие).

	№ п/п
	Наименование работ по ГОСТ 12.0.009-2009
	Исполни-тель

	1.
	Предварительный анализ состояния охраны труда в организации:
	А, М

	1.1.
	Создание системы управления охраной труда и обеспечение ее функционирования:
	М, А

	
	- выбор видов производственной деятельности, оценки (идентификации) рисков и отнесения предприятия к классу профессионального риска;

- подбор безопасного производственного процесса (при проектировании предприятия), изучения и анализа условий труда на действующих рабочих местах;

- подбор безопасного производственного оборудования, транспорта, подъемных устройств, оснастки, инструмента, средств подготовки инструмента (при проектировании предприятия), изучения и анализа травмобезопасности действующих рабочих мест;

- подбор территории, отвечающей требованиям нормативных правовых актов в области охраны труда с учетом вида деятельности (при проектировании предприятия), оценки территории, на которой располагается действующее предприятие в соответствии с требованиями нормативных правовых актов в области охраны труда с учетом вида деятельности;

- подбор здания, отвечающего требованиям нормативных правовых актов в области охраны труда, с учетом вида деятельности (при проектировании предприятия), оценки действующих зданий на соответствие требованиям нормативных правовых актов в области охраны труда с учетом вида деятельности;

- подбор административно-бытовых помещений, отвечающих требованиям строительных норм и правил, организации лечебно-профилактического обслуживания
	М, А

	
	- определение штата работников соответствующей квалификации, порядка подготовки работников по охране труда и проверки знаний в области охраны труда
	М

	
	- комплектование нормативных правовых актов, содержащих требования охраны труда в соответствии со спецификой деятельности проектируемого предприятия, проверки применимости нормативных правовых актов, содержащих требования охраны труда в соответствии со спецификой действующего предприятия
	А

	
	- приобретение сертифицированных средств индивидуальной защиты, смывающих и обезвреживающих средств, в соответствии с Правилами обеспечения работников специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты (при проектировании предприятия), проверка приобретения и использования средств индивидуальной защиты, смывающих и обезвреживающих средств на действующих предприятиях;
	М

	
	- подбор средств коллективной защиты, знаков безопасности в соответствии с требованиями нормативных правовых актов в области охраны труда с учетом вида деятельности, проверка эффективности средств коллективной защиты на соответствие требованиям нормативных правовых актов в области охраны труда с учетом вида деятельности;
	А, М

	
	- определение компенсаций за работу во вредных и опасных условиях труда (при проектировании предприятия), проверки правильности предоставления компенсаций за работу во вредных и опасных условиях труда на действующем предприятии, в соответствии с результатами аттестации рабочих мест по условиям труда;
	М, А

	
	- организация проведения предварительного и периодического медицинского осмотра (обследования).


	М, А

	2.
	 Планирование системы управления охраной труда
	М, А

	2.1.
	 Концепция (политика) охраны труда

Выполнив и проанализировав рекомендации, приведенные в 1.1, работодатель формулирует и документирует основные (стратегические) направления охраны труда, а также обязательства выполнения законодательных требований и осуществления постоянного совершенствования системы управления охраной труда в соответствии с рекомендациями по определению концепции в области охраны труда, приведенными в ГОСТ 12.0.230.
	М

	2.2.
	Цели и задачи в области охраны труда

Организация должна устанавливать, внедрять и поддерживать документально оформленные, согласованные с концепцией охраны труда цели в области охраны труда для соответствующих функций и уровней в организации.

Для эффективного контроля достижения поставленных целей и задач они должны быть количественно выражены, по мере возможности.

Пример. Документальное оформление целей и задач в области охраны труда возможно в виде планов мероприятий по улучшению условий труда по результатам аттестации рабочих мест по условиям труда, коллективного договора и т.п.

При планировании работ по охране труда действующая организация должна учитывать законодательные требования и иные требования, которые она обязуется выполнять, а также результаты предварительного анализа (см. 1). Она также должна учитывать свои технологические возможности, финансовые, производственные и коммерческие требования, а также мнения соответствующих заинтересованных сторон.

Разрабатывая план (программу) по улучшению условий и охраны труда, организация должна определять:

- ответственность и полномочия для соответствующих функций и уровней в организации;

- материальные ресурсы и сроки достижения целей и выполнения задач.


	А, М

	3.
	Разработка и применение системы управления охраной труда
	А, М

	3.1.
	Распределение обязанностей и ответственности по охране труда

Обязанности и ответственность по охране труда распределяются в соответствии с требованиями ГОСТ 12.0.230.

Примеры.

Документальным оформлением распределения обязанностей и полномочий могут быть:

- трудовые договоры, должностные инструкции;

- приказы.

Система управления охраной труда на этапе функционирования предприятия с числом работников менее 50 человек накладывает на работодателя большой круг ответственности по выполнению обязанностей отсутствующих специалистов по охране труда. Замена специалистов может быть выполнена по договорам:

- обслуживания;

- совместительства (в том числе по основному месту работы);

- услуги.


	М, А

	3.2.
	Подготовка и обучение персонала

Вся деятельность малого предприятия должна осуществляться с учетом проведения обучения персонала. Подготовку и обучение персонала выполняют в соответствии с ГОСТ 12.0.230, ГОСТ 12.0.004 

В рамках контроля обучения на малом предприятии должны вестись протоколы заседаний комиссии по проверке знаний требований охраны труда работников и журналы регистрации инструктажа:

- вводного;

- первичного на рабочем месте, повторного, внепланового, целевого.

Обучение следует проводить по программам, разработанным для соответствующих групп работников с учетом инструкций охраны труда.

Работодатель должен организовывать систему повышения квалификации, переподготовки персонала, а также первичной подготовки работников, их стажировки на рабочем месте.


	А

	3.3.
	Обеспечение доступности информации 
Обеспечивается система информирования работников о режиме  труда и отдыха работников, соблюдении дисциплины труда, об условиях и охране труда на рабочих местах работников в соответствии с требованиями межгосударственного стандарта «ГОСТ 12.0.230-2007. Межгосударственный стандарт. Система стандартов безопасности труда. Системы управления охраной труда. Общие требования» (введен в действие Приказом Ростехрегулирования от 10.07.2007 N 169-ст).
Обеспечивается доступность информации и ознакомление работников с изданными приказами под роспись с размещением документов в доступном месте.
Работодатель  организует поступление нормативного  документа и периодики (журналов) в области охраны труда.
При запросе со стороны компетентных органов работодатель обязан предоставить необходимую информацию, в частности на:
запрос со стороны органов Федеральной службы по труду и занятости, Государственной инспекции труда в соответствующем субъекте Российской   Федерации о состоянии условий труда и результатов аттестации рабочих мест по условиям труда;
 запрос органов Роспотребнадзора  об организации и проведении производственного контроля за соблюдением санитарных правил.


	А

	3.4.
	Документация системы управления охраной труда

Организация должна вести документы, включая записи, которые по решению организации необходимы для обеспечения эффективного планирования, функционирования и контроля за процессами, относящимися к менеджменту рисков в соответствии с видом экономической деятельности.

Система управления охраной труда предусматривает:

- проектные решения с учетом вида деятельности предприятия;

- экспертные заключения по предприятию;

- актов ввода в эксплуатацию;

- документацию, связанную с концепций (политикой) в области охраны труда;

- документацию, связанную с положением о системе управления охраной труда;

- определение целей в области охраны труда (составление планов по улучшению условий труда);

- приказы о введении в действие системы управления охраной труда;

- должностные инструкции;

- приказы о назначении лиц, ответственных за функционирование системы управления охраной труда;

- заключение коллективного договора;

- заключение соглашения по охране труда;

- разработку программы обучения персонала по охране труда (вводного и первичного инструктажа);

- инструкции по охране труда по профессии и видам работ;

- ведение протоколов заседаний комиссии по проверке знаний требований охраны труда работников;

- журналы, в которых ведутся:

регистрации инструктажей,

учет инструкций по охране труда для работников,

учет выдачи инструкций по охране труда для работников, и др.


	А

	3.5.
	Предупреждение профессиональных заболеваний и травматизма
	М, А

	3.5.1.
	Предупреждающие действия

Предупреждение профессиональных заболеваний и травматизма осуществляется созданием безопасных условий труда путем:

- организации функционирования системы управления охраной труда в соответствии с требованиями нормативных правовых актов;

- проведения аттестации рабочих мест по условиям труда;

- устранения (уменьшения) опасных и вредных производственных факторов;

- обеспечения надлежащей безопасности производственного оборудования, безопасности производственного процесса в соответствии с требованиями нормативных правовых актов в области охраны труда с учетом вида деятельности;

- обеспечения выполнения требований к территории, зданиям, сооружениям, помещениям в соответствии с нормативным правовым актам в области охраны труда с учетом вида деятельности;

- организации предсменного (внутрисменного) контроля состояния здоровья на алкоголь и наркотическое опьянение;

- обозначения опасных зон, разработки маршрутов передвижения работников и транспорта;

- применения знаков безопасности и цветов безопасности по ГОСТ 12.4.026;

- использования средств индивидуальной и коллективной защиты;

- проведения в установленные сроки надлежащих испытаний (оборудования, средств защиты, средств сигнализации, инструментов, приспособлений, вспомогательного оборудования, транспорта, грузоподъемных устройств, вышек, лифтов и т.д.);

- контроля исходного сырья, комплектующих, инструментов, приспособлений, вспомогательного оборудования на соответствие требованиям безопасности;

- соблюдения режимов труда и отдыха;

- информирования работников о состоянии условий и охраны труда;

- выполнения текущего контроля состояния условий и охраны труда;

- своевременного информирования работников о состоянии условий труда по результатам проведения аттестации рабочих мест;

- надлежащего финансирования мероприятий охраны труда в объеме не менее 0,2% суммы затрат на производство продукции;

- подготовки персонала по охране труда.


	М, А

	3.5.2.
	Корректирующие действия

Необходимость в проведении корректирующих действий возникает при выявлении несоответствий в функционировании системы управления охраной труда, проявившихся в момент проведения текущего и реагирующего контроля, аудита, инцидентах, авариях и несчастных случаях.

Корректирующие действия заключаются в устранении причин выявленных (проявившихся) недостатков для чего осуществляют:

- внесение изменений во внутреннюю документацию системы управления охраной труда;

- выход с инициативой о внесении изменений в требования нормативных правовых актов в области охраны труда с учетом вида деятельности;

- предложения по перераспределению ответственности и полномочий в области охраны труда.


	А

	4.
	          Проверка системы управления охраной труда
	М, А

	4.1.
	Текущий контроль

Текущий контроль достижения целей представляет собой непрерывную деятельность по проверке выполнения мероприятий коллективных договоров, планов мероприятий по улучшению и оздоровлению условий труда, направленных на обеспечение охраны труда, профилактику опасностей, рисков и мероприятий по внедрению системы управления охраной труда.

Текущий контроль должен содержать элементы, необходимые для обеспечения профилактических мероприятий по охране труда, и включать в себя:

- контроль достижения целей;

- систематическую проверку производственных систем, помещений, цехов и оборудования;

- контроль производственной среды, включая организацию труда;

- контроль состояния здоровья работников, где это целесообразно, путем соответствующих медицинских осмотров, в том числе периодических, для раннего выявления признаков и симптомов нарушения здоровья с целью определения эффективности профилактических и контрольных мер;

- оценку соответствия национальным законам и иным нормативным правовым актам, коллективным договорам (соглашениям) и другим обязательствам по охране труда, принятым на себя предприятием.

Малые предприятия с незначительной численностью работников могут применять двухступенчатый контроль:

- I ступень - ежедневный осмотр руководителем всех рабочих мест;

- II ступень - ежемесячное углубленное обследование комиссией по охране труда с участием ведущих специалистов малого предприятия, уполномоченного по охране труда от профсоюза или от рабочего коллектива. По результатам проверки комиссии в специальный журнал записывают отмеченные недостатки, предложения по их устранению, сроки выполнения и исполнителя. 

Исполнитель, ответственный за выполнение намеченного мероприятия, ставит свою подпись.

Текущий контроль является основным направлением деятельности инженера по охране труда.


	А

	4.2.
	Реагирующий контроль

Реагирующий контроль становится необходимым в момент проявления инцидентов, аварий, несчастных случаев, а также при изменении внешней и внутренней документации в области охраны труда.

Реагирующий контроль возлагается на высшее руководство, специалистов охраны труда и непосредственных руководителей работ.

Реагирующий контроль заключается в учете и анализе проявившихся опасностей.

Реагирующий контроль необходим при расследовании и учете несчастных случаев, профессиональных заболеваний.
	М

	4.3.
	Проверка (аудит) функционирования системы управления охраной труда

Проверка (аудит) системы управления охраной труда заключается в оценке результативности всех процессов системы.

Внутренняя проверка (аудит) безопасности труда позволяет регулярно контролировать выполнение функций (элементов) системы управления охраной труда и соблюдения соответствующих нормативных документов. Для обеспечения систематической проверки (аудита) составляют планы проверок и контролируют их результаты.

Для обеспечения независимости и объективности проверки заинтересованная сторона привлекает специализированные организации в области охраны труда.

Результаты аудита (проверки) необходимо оформлять документально.


	А

	5.
	Анализ функционирования системы управления охраной труда

Работодатель должен проводить анализы системы управления охраной труда организации с запланированной периодичностью, чтобы обеспечивать ее постоянную пригодность, адекватность и результативность. Анализы должны включать в себя оценки возможностей для улучшения и потребность внесения в систему управления охраной труда изменений, включая изменения политики и целей в области охраны труда. Необходимо сохранять записи анализов со стороны руководства.

Входные данные для анализа со стороны руководства должны включать в себя:

- результаты аудитов (проверок) и оценки соответствия законодательным требованиям и иным требованиям, которые организация обязалась выполнять;

- соответствующие сообщения от внешних заинтересованных сторон, включая жалобы;

- показатели работы организации в области охраны труда;

- степень выполнения целей;

- результаты расследований инцидентов, корректирующих и предупреждающих действий;

- результаты предыдущих анализов со стороны руководства;

- меняющиеся обстоятельства, включая расширение законодательных и иных требований, касающихся охраны труда;

- рекомендации для улучшения.

Результаты анализа со стороны руководства должны соответствовать обязательствам организации по постоянному улучшению системы управления охраной труда и включать любые решения и действия, связанные с возможными изменениями в параметрах, политике, целях, ресурсах и других элементах системы управления охраной труда.

Выводы из анализа функционирования системы управления охраной труда руководством должны быть документально зафиксированы и официально доведены до сведения:

- лиц, ответственных за конкретный элемент(ы) системы управления охраной труда для принятия соответствующих мер;

- комитета (комиссии) по охране труда, работников и их представителей.
	М, А




Как видно из приведённого в таблице анализа, руководитель малого предприятия  не может по закону обойтись только услугами аутсорсинга. 

Требования действующего законодательства Российской Федерации об охране труда не позволяют делать полную ставку на аутсорсинг.

В то же время, к примеру, в случае если сотрудники малого предприятия не могут квалифицированно выполнять работы по охране труда на этапе проектирования или оценивать выполнение требований охраны труда на действующем малом предприятии, заинтересованная сторона может воспользоваться услугами организаций, специализирующихся на решении вопросов охраны труда (в режиме аутсорсинга).

К тому же малое предприятие может осуществлять выполнение работ на опасных производственных объектах, работы с повышенной опасностью. Необходимо так же выполнять требования электробезопасности, пожарной и экологической безопасности, осуществлять производственный контроль, выполнять санитарно-эпидемиологические и профилактические мероприятия, и в целом обеспечивать соблюдение требований технических регламентов безопасности (по 12 направлениям безопасности в соответствии с законодательством по техническому регулированию). 

Работодателем по указанным направлениям должны быть назначены ответственные лица, которые должны быть обучены в установленном порядке.       

Аутсорсинг в области безопасности труда, промышленной безопасности, электробезопасности, пожарной и экологической и другим видам безопасности не может решить всех проблем работодателя и «всё взять на себя». В этих случаях за аутсорсингом остаются консультационные функции. 

Ответственность за охрану труда, обеспечение требований безопасности в соответствии со ст.212 Трудового кодекса Российской Федерации несёт работодатель.

